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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОЗДОРОВЧО-РЕКРЕАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ДІТЕЙ У ДИТЯЧИХ ОЗДОРОВЧИХ ТАБОРАХ

У даній статті розглянуто проблему організації відпочинку, оздоровлення та зайнятості дітей 
в дитячому таборі. Метою дослідження є вивчення специфіки організації оздоровчо-рекреаційної 
діяльності дітей у  дитячому таборі. У процесі роботи використовувалися такі методи дослідження: 
аналіз науково-методичної літератури, спостереження, анкетування, узагальнення.

Висвітлена специфіка відпочинку та оздоровлення дітей в таборі, розглянута специфіка 
організації оздоровчо-рекреаційної рухової активності вихованців в під час оздоровчої зміни.

Розглянута лікувально-оздоровча програма різних типів дитячих таборів та описана їхня 
діяльність взагалі.

Проведено анкетування в якому визначено ставлення дітей до рухової активності на початку 
оздоровчої зміни та по її завершенні. Згідно результатів було виявлено у  більшості опитуваних низький 
рівень зацікавленості до рухової активності в наслідок недостатньої проінформованості та залучення 
до рухової активності.

Дана робота має цінність для соціальних структур, шкіл, позашкільних навчальних закладів, 
літніх таборів.

Ключові слова: Рухова активність, табір, рекреація, організація.

Іп ікіз агіісїе іке ргоЬІет о / огдапігаііоп о/тезі, кеаїік ітргоуетепі апд етріоутепі о /  скіїдгеп іп 
іке скіїдгеп ’з сатр із сопзідегед. Тке ригрозе о /  іке зіийу із іо зійду іке зрес/ісз о /  іке огдапігаііоп о /  
гесгеаііопаї апд гесгеаііопаї асііуіііез о/скіїдгеп іп іке скіїдгеп ’з сатр.

То геаїіге іке ригрозе о /  м>огк, іке /оїїотіпд теікодз теге изед: апаїузіз о /  зсіепіі/іс апд 
теікодоїодісаї їііегаіиге, редадодісаї оЬзегуаііопз, диезііопіпд о /  скіїдгеп о /  іке зиттег кеаїік сатр о /  іке 
КР 80К  “8ідпаї” тік. Аїехапдгіа, Кіупе гедіоп Тке дигаііоп о /  іке кеаїік ітргоуетепі із 21 дауз. Аїї 
асііуіііез о/іке сатр іоокрїасе іп ассогдапсе тіік іке езіаЬїізкед гедиігетепіз апд гедіте о/іке дау.
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Ивм>еуег, іп аййіІіоп Іо йізсірііпагу теазигез, ейисаІогз сопйисІей сопуегзаІіопз м>іІк скіійгеп апй а 
тоЬіїе дате, м>аікз Ікгоидк Іке ІеггіІогу о /  Іке сатр. Ткеге м>еге аізо зиск сігсіез о /  іпІегезІ аз: йга^іпд 
сігсіе, диііІіпд, ІаЬІе Іеппіз, уоііеуЬаіі, /ооІЬаіі апй/іІпезз.

Іп Іке диезііоппаіге “Му Ьі/е аї Ноте” апй “Му Ьі/е іп Іке Сатр”, 80 скіійгеп адей 12-17 
рагІісіраІей. Рейадодісаі оЬзегуаїіопз м>еге саггіей оиї ассогйіпд їо Іке аідогіїкт, м>кіск аііом>ей їо езїаЬіізк 
Іке зресі/ісз о /  Іке огдапігаІіоп о /  скіійгеп ’з асІіуіІіез йигіпд Іке скапде. А ІоІаі о / 12 оЬзегуаІіопз м>еге 
сопйисІей йигіпд 21 йауз.

Ассогйіпд Іо Іке гезиіІз, Іке та]огіІу о/гезропйепІз зком>ей а іом> іеуеі о/іпІегезІ іп тоІог асІіуіІу йие 
Іо іаск о/ам>агепезз апй іпувіуетепІ іп тоІог асІіуіІу.

Бі//егепІ Іурез о /  скіійгеп ’з сатрз /осиз оп тоІог асІіуіІу апй гесгеаІіопаі апй гесгеаІіопаі м:огк, 
м>кіск аііоу>з/ог а зкогІрегіой о/Ііте Іо скапде Іке Ьекауіог о/скіійгеп іп Іке сопІехІ о /а  кеаіІку іі/езІуіе. АІ 
Іке зате Ііте, іІ каз Ьееп езІаЬіізкей ІкаІ Іке /атііу зІііі йоез поІ рау аІІепІіоп Іо Іке пеей Іо езІаЬіізк Іке 
ргіпсіріез о /а  кеаіІку іі/езІуіе іп скіійгеп ’з йаііу асІіуіІіез.

Ткіз міогк каз уаіие /ог зосіаі зІгисІигез, зскооіз, оиІ-о/-зскооі ейисаІіопаі іпзІіІиІіопз, зиттег
сатрз.

Кеу -юогйз: КесгеаІіопаі апй тоІог асІіуіІу, зиттег сатрз, огдапігаІіоп о /  гезІ, ресиііагіІіез о /  
огдапігаІіоп о/асІіуіІу.

Постановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. Проблема 
організації відпочинку, оздоровлення та зайнятості дітей та підлітків у канікулярний 
період завжди була і залишається в центрі уваги не тільки керівників загальноосвітніх 
установ, але й установ додаткової освіти дітей, співробітників регіональних та муніци
пальних органів влади, соціального захисту населення, центрів зайнятості та управлін
ня освітою. Необхідність вивчати дитячий оздоровчий табір, обумовлена великою 
значимістю даних установ.

Мета дослідження -  вивчення специфіки організації діяльності дітей у дитя
чому таборі.

Методи дослідження. Для реалізації мети робти були використані такі методи: 
аналіз науково-методичної літератури, педагогічні спостереження, анкетування дітей 
літнього оздоровчого табору КП СОК “Сигнал” с. Олександрія, Рівненської обл. 
Тривалість оздоровчої зміни 21 день. Вся діяльність табору відбувалася увідповідності 
до встановлених вимог і режиму дня.

Проте крім режимних заходів вихователі проводили з дітьми бесіди та рухливі 
гру, здійснювали прогулянки за територію табору. Також діяли такі гуртки за інтереса
ми як: гурток малювання, квілінгу, настільного тенісу, волейболу, футболу та фітнесу.

В анкетуванні на тему “Моє життя вдома” та “Моє життя в таборі” прийняло 
участь 80 дітей віком 12-17 років. Педагогічні спостереження здійснювали за алго
ритмом, який дозволяв встановити специфіку організації діяльності дітей протягом 
зміни. Всього проведено 12 спостережень протягом 21 дня.

Результати і дискусія. Дитячий оздоровчий табір є позашкільним закладом для 
дітей у віці від 7 до 17 років, який здійснює організацію відпочинку дітей та забезпечує 
їх оздоровлення.

Для того щоб визначити особливості організації діяльності дитячого оздо
ровчого табору, необхідно зрозуміти, що являють собою типи дитячих таборів. В даний 
час існує безліч типів дитячих таборів. Серед них:

• Санаторні табори. В програму цього типу табору включають оздоровчі вправи, 
спортивні ігри, купання, загартовування і т.д. Не плануються розважальні за
ходи, основну увагу педагогів направлено на утвердження здорового способу 
життя дітей.

• Профільні табори. Тут влаштовуються культурно-масові, тематичні заходи, дис
котеки. Працюють різні секції та гуртки. Основна роль у такому таборі відво
диться організатору дозвілля, керівникам гуртків та секцій.
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• Заміські центри. У цих таборах допомагають вирішити психологічні проблеми 
дитини, створено атмосферу безпеки, передбачений пошук способів вирішення 
виявлених проблем. Створюються мікрогрупи, організовуються заспокійливі 
прогулянки.

• Табори з денним перебуванням дітей. Ці табори організовуються з метою роз
витку, оздоровлення та відпочинку дітей за місцем поживання, зазвичай ство
рюються на базі шкіл.
Крім традиційних напрямків з ’явилися і нові тенденції в організації літнього від

починку дітей, які найбільш яскраво виявилися сьогодні у створенні регіональних со
ціально-педагогічних програм: підтримка обдарованих дітей та підлітків; організація 
активного відпочинку дітей з девіантною поведінкою; патріотичне виховання. Також 
організовуються сімейні табори, плавучі табори, табори інспекторів дорожнього руху, 
хореографів, табори дитячих громадських організацій (скаутів, козачат); літні майстер- 
школи, профілактичні літні табори і зміни, історичні табори, табори народних ремесел, 
фольклору, дитячі майданчики, літні центри дитячих громадських організацій. В даний 
час так само отримала розвиток форма табору при установах соціального обслугову
вання. Це табори з денним перебуванням дітей та підлітків, профільні табори, табори з 
цілодобовим перебуванням дітей, які базуються при центрах соціального обслугову
вання населення, центрах допомоги сім’ї та дітям, різних реабілітаційних центрах, 
метою діяльності, яких є не тільки організація відпочинку дітей, а й їх соціальний 
захист і реабілітація.

Цілями організації оздоровчо-рекреаційної діяльності з дітьми в конкретному 
макрорайоні залежно від умов (кадрових, наявності матеріальної бази, мережі освітніх 
установ) і типу таборів можуть бути:

• Соціально-педагогічний захист дітей;
• Запобігання міжособистісних конфліктів, формування єдності колективу;
• Збільшення ступеня самостійності дітей;
• Здатність контролювати власне життя та більш ефективно вирішувати 

виникаючі проблеми;
• Створення умов в яких діти матимуть змогу максимально проявити себе;
• Адаптація або реадаптація дітей у суспільстві;
• Компенсація дефіциту спілкування в школі, сім’ї;
• Додаткова освіта, що отримується у відповідності з їх життєвими планами. 
Отож можна відзначити, що цілі організації оздоровчо-рекреаційної діяльності в

таборі дуже різноманітні. Базовими установами для організації оздоровчо-рекреаційної 
роботи табору за місцем проживання традиційно є школи та установи додаткової освіти 
дітей, включаючи підліткові клуби за місцем проживання, центри, будинки і палаци 
дитячої та юнацької творчості, станції юних туристів, техніків, спортивні дитячо-юна
цькі школи та ін. Значний спектр оздоровчо-рекреаційної діяльності за місцем прожи
вання в даний час можуть взяти на себе інші установи: соціальної реабілітації, педа
гогічні служби мікрорайону; центри соціально-психологічної допомоги дітям, сім’ї та 
молоді; соціально-реабілітаційні центри для підлітків та молоді; центри соціального 
обслуговування, соціальні притулки для дітей і підлітків та ін. [12].

Основні види послуг, що надаються дітям у закладах відпочинку та оздоров
лення: послуги що забезпечують нормальні умови життєдіяльності дітей; медичні по
слуги, що забезпечують своєчасне надання медичної допомоги, профілактика захворю
вань та формування здорового способу життя; педагогічні послуги спрямовані на 
розвиток знань умінь та навичок, розкриття потенціалу дитини; психологічні послуги 
спрямовані на покращення психологічного стану дітей, та їх соціалізацію; правові
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послуги, спрямовані на надання дітям та їх батькам правової допомоги; послуги з на
дання культурно-оздоровчої діяльності, що забезпечують розвиток дітей та проведення 
дозвілля; послуги у сфері фізичної культури, спрямовані на фізичний розвиток та мо
тивацію до рухової активності.

Таким чином, можна відзначити що на даний час існує досить багато типів 
дитячих таборів, що працюють за напрямом оздоровчо-рекреаційної активності дітей. 
Також слід відмітити установи соціальної сфери, діяльність яких спрямована на реа
лізацію соціального захисту населення.

В результі першого анкетування було встановлено, що режиму дня вдома 
дотрмуєься тільки 5% дітей, час від часу -  25%, а 70% його не виконують взагалі. 
Систематичну рухову активність (ранкова гімнастика, рухливі та спортивні ігри, 
прогулянки, плавання тощо.) здійснюєж 10% дітей, час від часу -  50%, дуже рідко -  
40%. Також в результаті анкетування виявлено, що тільки 30% дітей мали бесіди з 
батьками на предмет здорового способу життя, який передбачає щоденну рухову 
активність, а 70% такого спілкування з батьками не мали.

По завершенню оздоровчої зміни було проведено друге анкетування в якому 
взяли участь ті самі опитувані. Встановлено, що в 65% дітей були труднощі щодо 
виконання режиму дня в таборі, а 40% доволі швидко призвичаїлися до встановленого 
режиму. Протягом зміни тільки 50% дітей брали участь в спортивних змаганнях та 
гуртках. 70% відпочиваючих зазначили, що протягом зміни було проведено достатньо 
спортивних заходів, 5% бажало більше, а 25% виявили байдужість дл цього виду 
активної діяльності. Згідно отриманих результатів можна зробити висновки, що 
більшість дітей мало проінформовані щодо користі рухової активності, та здорового 
способу житя, що призводить до нехтування значною кількістю дітей режимом дня 
взагалі і належним рівнем рухової активності зокрема.

Перебування дітей в літньому оздоровчому таборі, проведення відповідних бесід 
та залучення їх до різних видів рухової активності дає позитивні результомлення ко
ристі режиму дня та рухової активності.

Висновок.
Різні типи дитячих таборів акцентують увагу на руховій активності та проводять 

рекреаційно-оздоровчо роботу, що дозволяє в короткий проміжок часу змінити стиль 
поведінки дітей в контексті ведення здорового способу життя. Водночас встновленео, 
що сім’я ще мало звертає увагу на необхідність утвердження в щоденній діяльності 
дітей засад здорового способу життя. 1 2 3 4 5 6 7 8
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